找记者 上壹点

读者热线>>>

5289997

希鲁晚報 2023.6.16

让老年人乐享幸福"食"光

薛城区民政局社区助餐新模式让老年人舒心又满意



为贯彻落实《"十四五"养 老服务体系规划》,积极引导社 会力量参与"基础性""兜底性" 养老服务,枣庄市薛城区聚焦老 年人"做饭难"问题,让优质餐饮 企业做好老年人"暖心饭",采取 "四+""八化"的创新做法,有效 提高了养老助餐的市场化、便利 化和多元化水平

为让助餐更科学持久,薛城 区民政局对全区9.2万老年人分 布情况、用餐需求、机构分布等 情况进行认真分析,着眼构建 "15分钟养老服务圈",织密养老 助餐服务网络。按照政府提供场 地场所,餐饮公司负责建设运

营,在满足社区日间昭料中心和 助老食堂养老助餐服务功能基 础上,全开放实施市场化经营。

同时把"小食堂大民生"目 标理念落到实处。充分考虑老年 人经济条件,对老年人群体实施 保本经营,让老年人吃得"放 心",更让老年人吃得"暖心",受 到了社会各界的一致好评。

对于分散供养的1400余名 特困老年人,结合市场化服务需 求,采取就餐点和服务点合建、 助餐人员和服务人员合聘、设施 和设备合用的办法,加强共建共 享。用市场化杠杆,整合人力、物 力和财力等资源。

为让助餐更集约高效, 薛城 区民政局还将养老助餐提升工 程纳入《康养产业发展三年攻坚 突破行动》,打造"社区'枣'养 老·夕阳'薛'中红"养老助餐品 牌,对22处养老助餐点实施整体 打包和连锁经营

在科学专业助餐方面,餐饮 企业提供养老助餐,不但解决 了老年人吃到"一顿热饭"难 题,个性化餐食更是满足了老 年人吃得好、有营养多样化的 餐饮需求。其中,60-79岁老人 一餐只需花费5元、80-89岁一 餐花费3元、90岁以上免费

(吴琳 张永利)

内镜下切除"横起长"肿瘤

市妇保院成功施行高难度回盲部侧向发育型肿瘤ESD术

近日,枣庄市妇幼保健院 内镜中心特邀山东第一医科 大学第一附属医院(省千佛山 医院)内镜诊疗专家李国栋教 授来院坐诊,并完成一例ESD 手术,让患者在"家门口"就能 享受到省级专家的诊疗服务, 省去了长途跋涉的时间、精力 与资金,切实为患者送实惠, 有效缓解看病难问题,提高了 患者看病就医满意度

患者中年男性,在健康体 检中肠镜检查提示结肠多发 息肉,回盲瓣可见一粘膜扁平 隆起,表面结节状,大小约 1.5cm X1.2cm, 病理结果显 示:(回盲瓣粘膜活检)管状腺 瘤,低级别上皮内瘤变。在与 患者充分沟通病情后,患者首 选内镜黏膜下剥离术(ESD)。

6月11日,李国栋教授为

患者实施了内镜黏膜下剥离 术(ESD)。手术过程中,由于 患者的病变部位在回盲部,位 置较深,虽不易穿孔,但脂肪 层较厚,病变粘膜呈扁平状, 再加上患者的呼吸影响肠蠕 动,不能充分暴露视野,使手 术增加了很大的难度。

李教授就地取材,用无菌 手套制作橡皮圈,联合止血夹 完成有效牵拉,使视野充分暴 露,增加了手术的精细度,在 医护人员的密切配合下,熟练 完成标记、注射、剥离、止血夹 夹闭创面等操作,历时1小时 20分钟,手术顺利完成,术中、 术后患者生命体征平稳,未出 现不良并发症。

枣庄市妇幼保健院内镜 黏膜下剥离术(下称ESD)的 开展,使得消化道早期癌和黏 膜下肿瘤等得到及时有效的 治疗,并且患者创伤小、住院 时间短、住院费用低、患者耐 受性好、治疗效果理想,生活 质量明显提高。ESD极大地提 高了消化道早期癌和黏膜下 肿瘤的发现率及内镜治疗水 平,目前已成为一种发展趋 势。在院领导的大力支持下, 在麻醉科、内科、病理科、检验 科、医学影像科等兄弟科室的 协助下,内镜中心将继续不断 努力,提高业务水平及诊疗能 力,精益求精,秉承"捍胃健 康,肠享幸福"的理念,更好地 服务患者,提高群众看病就医 满意度,让群众在家门口便可 享受省级专家的优质医疗服 务,切实解决群众外出看病 难、看病贵的问题,为周边广 大市民的健康保驾护航。

个税汇算迎来新变化 生活负担较重可优先退税

本报枣庄6月15日讯(记者

刘臣) 6月14日,枣庄市薛城区召 开"税惠春风添动力 营商环境促 发展"新闻发布会。会上,国家税 务总局枣庄市薛城区税务局党委 委员、副局长张传杰就2023年以 来,国家陆续出台和优化了一些 政策公告作了简要介绍。

会上,张传杰就《公告》主要 的变化作了相关对比。其中提到 "可享受的税前扣除"部分,根据 《国务院关于设立3岁以下婴幼儿 照护个人所得税专项附加扣除的 通知》(国发[2022]8号)、《财政部 税务总局关于个人养老金有关个 人所得税政策的公告》(2022年第

34号)规定,增加了3岁以下婴幼儿 照护专项附加扣除、个人养老金 等可以在汇算中予以扣除的规

"汇算服务"部分,新增了对 生活负担较重的纳税人优先退税 的规定。今年汇算在确保优化服务 常态化的基础上,优先退税服务范 围进一步扩大。在2021年度汇算对 "上有老下有小"和看病负担较重的 纳税人优先退税的基础上,进一步 扩大优先退税服务范围,"下有小" 的范围拓展至填报了3岁以下婴幼 儿照护专项附加扣除的纳税人; 将2022年度收入降幅较大的纳税 人也纳入优先退税服务范围。

新项目设计说课大赛圆满结束

为进一步增强教职员工劳 动实践课项目创新能力,强化 课堂教学技能,滕州市中小学 素质教育实践中心举行为期两 天的新项目创新设计说课大 赛,共有36名教职员工参加了 说课大赛。参赛选手准备充分,

新项目设计贴合该校实际,教 学过程设计合理,教学方法独 特新颖,展现该校教师过强过 硬的教学技能。本次比赛对提 升该校教职员工劳动实践课教 学水平起到积极的促进作用。

(魏敏)

峄城区文堆小学成立校园 环保小卫队

多年来,峄城区文堆小学一 直倡导绿色文明,积极营造人文 和谐的育人环境,但是,肆意浪 费,乱扔垃圾,践踏花草等不文明 的现象还是时有发生。为此,文堆 小学校少先队大队部成立了一支 校园环保小卫队,他们发扬不怕 苦、不怕累、不怕脏的优良传统, 用实际行动维护着校园环境,唱 响了校园和谐音符

在校园小卫队的带领下,每 一个同学都能争当环保小卫士, 做绿色宣传员,共同创造一个绿 色文明的美好校园

(张立海 陈静)

创新项目, 赢在课堂

为适应新的培训发展形势 进一步提高全体教师的教学水平 和创新能力,充分挖掘教学资源 潜力,丰富课程资源建设,提升教 师课程开发水平,深入推进"一室 多用"和"一师多能",滕州市中小 学素质教育实践中心召开实践项 目创新设计动员会

胡杰副主任做了动员讲话。 指出新项目设计要立足实际,在 充分挖掘该校现有软硬件资源的 基础上精心设计并希望全体教职 工鼓足干劲,开拓思路,为学校的 新课程建设添砖加瓦。

开展《劳动课程标准》专题 学习,扎实推进劳动教育

为提高解读劳动课程标准的 能力,扎实推进劳动教育,滕州市 中小学素质教育实践中心开展 《劳动课程标准》专题学习活动。

该校教学实践部黄部长从劳 动课程性质、课程理念、课程目 标、课程内容、课程实施等方面进 行了深入浅出的讲解。全体教师 专心聆听,认真做笔记并完成课 程标准测试题。这次学习活动为 该校探索劳动教育课程模式指明 了方向,为今后该校开展劳动课 程奠定坚实的基础。

创建文明校园 全环境立德树人

近日,滕州市中小学素质教 育实践中心发布了《滕州市中小 学素质教育实践中心关于征集 "全环境立德树人"校园文化建设 方案的通知》,组织开展校园文化 创新设计征集评比活动。

活动的开展,对深化校园文 化建设起到了有力的推动作用, 也充分提升了全体教职工参与学 校文化建设的主人翁责任感

(高秀娥)

人人讲安全 个个会应急

2023年6月份是第22个全国 "安全生产月",滕州市北辛街道 北关小学紧紧围绕"人人讲安全, 个个会应急"的活动主题,通过各 种形式广泛开展了安全生产宣传 教育活动。

学校通过国旗下讲话、红领 巾广播和主题班会等形式加强对 学生的安全教育,包括防溺水教 育、防火教育及消防演练、交通安 全教育等。此项活动,让师生安全 生产意识入脑入心,不断夯实学 校安全生产责任,不断提升安全 防范能力,打造了平安和谐的校 园安全环境。 (陈凯)